

## 西班牙小胜英格兰

# 女足世界杯新王登基

新华社悉尼8月20日电 20日，队长卡蒙娜再一次成为西班牙女足的英雄。她在第29分钟的进球，使西班牙队在2023女足世界杯决赛中以1比0击败英格兰队，拿下桂冠。

在首次扩军至32支球队的本届世界杯上捧杯，使得西班牙队成为继美国、挪威、德国和日本队之后，第五支夺得女足世界杯冠军的球队。此前，只有德国足球完成过在男足世界杯和女足世界杯上都夺冠的佳绩。今天，西班牙人加入了这一行列。

技术流的西班牙队成为本届杯赛的大赢家。攻守俱佳的卡蒙娜被评为决赛最佳球员，小将帕拉略洛被评为本届杯赛最佳年轻球员，“女版小白”、中场核心邦马蒂更是拿下了金球奖。

西班牙队和英格兰队此前都从未进入过女足世界杯决赛，西班牙队此前最好成绩仅是16强，英格兰队最好成绩是季军。从交手记录来看，英格兰队保有优势。在英格兰队夺得欧洲冠军的过程中，她们在四分之一决赛中以2:1淘汰了西班牙队。但在20日的这场世界杯决赛中，西班牙女足成功复仇。



8月20日，西班牙球员拉娅·科迪纳（右）与队友剪破球网庆祝夺冠。新华社发



8月20日，西班牙队成员庆祝夺冠。新华社发

英格兰队本场首发没有派出劳伦·詹姆斯，而西班牙队则将上一场替补上场并进球的19岁小将帕拉略洛放在了首发突前前锋的位置。上半场前半段，英格兰队获得了更多的机会。第16分钟，亨普的射门打在了横梁上。

大难不死的西班牙女足迅速发起了一波又一波攻势。在帕拉略洛、雷东多错过机会之后，队长卡蒙娜站了出来。

第29分钟，西班牙中场抢断后反击，阿韦列拉分边，卡蒙娜犀利的插上撕碎了英格兰队的防守，她杀入禁区后冷静推射，打进了全场唯一一个进球。在此前的半决赛中，正是这位队长在第89分钟的进球“绝杀”了瑞典队。

西班牙队占据了明显优势，上半场补

时最后时刻，帕拉略洛还在禁区内有一脚很有威胁的射门。

西班牙人本有机会提前终结悬念。第64分钟，英格兰队沃尔什手球，主裁判在查看VAR（视频助理裁判）回放后，判给西班牙队点球，但老将埃尔莫索软弱无力的罚球被英格兰守门员厄普斯扑住。

英格兰队下半场陆续派上了詹姆斯、凯莉等进攻球员。第76分钟，詹姆斯曾制造了一次很有威胁的射门。但在西班牙队严密的防守下，她们没能创造出太多机会，反而被西班牙队熟练地打起了控球反击。尽管补时长达13分钟，尽管最后时刻英格兰守门员厄普斯都冲到了西班牙队禁区，但她们没有挽回0比1的败局。

## “村赛”启动全国联谊

由香港明星队和榕江村民队携手开踢“揭幕战”，由南昌拌粉队和榕江卷粉队联袂献上“压轴戏”，自8月13日贵州榕江美食足球友谊赛（第一季）在贵州省黔东南州榕江县开打，这项“村赛”不仅启动了“全国联谊”，更是将“足球星火”全国播撒。

13日，在贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县城北新区田径足球场，伴随数万观众的呐喊，香港明星队与榕江村民队携手上演“揭幕战”，意味着榕江足球的历史掀开了崭新一页。

从开局1比0领先，到终场3比4落败，榕江村民队球员杨兵谈起这场比赛依然很感慨。“70多岁的陈百祥、罗家英，60多岁的黄日华、何家劲……香港明星队中有很多高龄球员，他们奋力踢球、顽强拼搏的精神，让人钦佩！”

榕江的“美食足球友谊赛”主打快乐，按季推进，第一季的赛程将上演6轮共21场比赛，持续至10月28日。

此前，在贵州“村超”举办期间，榕江就向

全国发出了“美食足球友谊赛”的邀请。随着“村超”的爆火，全国各地报名球队不断增加，7月20日前榕江就收到报名球队798支，确认能够参赛的球队297支，其中贵州省内球队83支、省外球队214支。

当一项“村赛”从仅有20支村队参加，演变为涉及全国近300支球队交流和竞技的“超级赛事”，如何组织球队和安排赛程就成为一项大工程。

“美食足球友谊赛”第一季的比赛球队分为主队方阵和客队方阵，主队方阵由贵州省内报名的美食足球队与榕江县美食足球队组成，客队方阵由贵州省外报名的全国各地美食足球队组成。除“揭幕战”当天的4场比赛球队为主办方特邀外，其余参赛主队球队、客队球队分别从主队方阵、客队方阵中选择。

第一季为比赛模式“打样”。由组委会召集有关代表召开参赛球队评选会议，综合考虑竞技性、表演性、趣味性、文化性等各方面因

素，从球队组织、文化展示、美食交流、大咖助阵等维度，从主队方阵中选出17支队伍，迎战客队方阵中评选结果前17的球队。第一季结束后，将视情况升级优化，再陆续开启后续赛季。

“美食足球友谊赛”对全国的报名球队来说，是民间足球的“交流盛会”，对榕江来说，则是把象征纯粹与热爱的“足球星火”向全国播撒。

吃着贵州的鱼生、糯米饭，品着江西的拌粉，把玩着广东的醒狮文创产品……视觉、听觉、味觉和触觉的全面满足，让榕江市民吴明菲感叹，“像是世界杯、春节晚会、美食嘉年华的‘大融合’。”

榕江县文体广电旅游局副局长林涛表示：“随着‘美食足球友谊赛’的不断推进，在各地球队的积极备战和参赛下，由‘村超’开启和播撒的‘足球星火’慢慢形成燎原之势。”

（新华社贵阳8月20日电）